

妮姐殺到今或掛三號波

料東面近距離登陸 狂風大雨

熱帶風暴「妮姐」直撲香港，天文台昨晚發出一號戒備信號，預測「妮姐」會在今日凌晨前進入南海，或在今日改發三號強風信號，並不排除發布更高警告信號。以「妮姐」路徑進行推測，颱風將會在本港東面近距離登陸，會帶來狂風大雨及大浪；但若從西面登陸，或會引致低窪沿岸地區水浸，市民外出時需多加注意。另外，中央氣象台預計，「妮姐」登陸時為颱風級或強颱風級；國家海洋局亦宣布啟動海洋災害一級應急響應。

大公報記者 張琪

「妮姐」風勢逐漸增強，天文台昨晚發出一號戒備信號，預測「妮姐」今日凌晨前進入南海。按照現時預測路徑，「妮姐」今日會逐步靠近廣東沿岸並繼續增強，明日將相當接近珠江口一帶，為該區帶來狂風大雨及大浪，建議市民應盡早做好所有防禦措施。天文台高級科學主任林靜芝稱，「妮姐」明天會在香港近距離登陸，今日會考慮改發三號強風信號，及不排除之後會發出更高信號。

林靜芝又稱，以「妮姐」路徑進行推測，颱風將會在本港東面近距離登陸，並會帶來大風雨及大浪；若從本港西面登陸

，或會受本港的東至東南風影響，由風暴潮引致低窪沿岸地區水浸，建議市民要預備面對惡劣的情況。

天文台「九天天氣預報」顯示，本港今日天氣酷熱，最高溫度可達攝氏34度，部分時間有陽光和煙霧，及幾陣驟雨，稍後驟雨會變密和有狂風雷暴；而周二、周三密雲，將會有狂風大雨，海面有大浪。

可達強颱風級

面對「妮姐」來勢洶洶，中央氣象台預計，「妮姐」今日上午進入南海東北部



▲天文台預測「妮姐」會在今日凌晨前進入南海，或在今日改發三號強風信號

海面，之後轉向西偏北方向移動，強度逐漸加強，最強可達強颱風級，並將於明日日間在廣東沿海登陸，當中以珠江口附近可能性最高，將會正面襲擊珠三角，登陸時為颱風級或強颱風級。

國家海洋局昨日已在北京召開「妮姐」颱風暴潮和海浪災害防禦工作部署會

議，宣布啟動海洋災害一級應急響應。國家海洋局預計未來三天，「妮姐」會逐步靠近，多個海域將會出現狂浪情況，包括南海北部將出現一次8到11米的狂浪至狂濤；廣東沿岸海域會有一次四到六米的巨浪至狂浪；福建、海南、廣西沿岸海域亦將出現一次2.5米大浪以上過程。

三萬人投考入境處

【大公報訊】實習記者周峻峰報道：入境事務處成立55周年，昨日屯門青山灣入境事務學院舉辦第二次開放日。助理處長（管理及支援）何家榮表示，今年入境處招聘接近尾聲，共有三萬人投考，人數與去年相若，反映年輕人投考入境處仍然非常踴躍。有參觀的市民表示加深對入境處工作認識，亦有曾任職入境處的市民帶同妻兒回學院，分享當時受訓回憶。

何家榮表示，2016上半年受訓完成投身前線工作的入境事務助理員有200人、入境事務主任有128人。今年共有三萬人投考，何稱人數與去年相若，反映年輕人投考入境處非常踴躍，例如邊境前線、櫃檯、調查等工作，都是年輕人感興趣的範疇。

Pokémon GO遊戲最近大熱，何家榮稱入境處職員有工作守則，工作時不准用手機玩遊戲。何補充如果入境處工作範圍內有太多市民聚集玩遊戲，基於安全理由，如果有危險會作出相應安排，以確保市民過關（出入境）或申請文件是安全。



►助理處長（管理及支援）何家榮（圖中）表示，今年入境處招聘共有三萬人投考，反映年輕人投考入境處仍然非常踴躍

手指擂台賽 曹星如都玩

【大公報訊】實習記者張樂兒報道：飾演Iron Man的荷里活巨星都玩過的手指擂台，有何吸引之處？趁奧運將至，不妨擺脫「低頭族」，用手指「同人較量」。亞洲首個手指擂台角力大賽「空降」屯門，昨天請來香港拳王曹星如，推廣這「手腦合一」運動，鼓勵市民「減少電話」。

手指擂台玩法簡單，只須揮動拇指並迷你擂台對弈，三十秒內按住對方拇指並說出口號即勝出。選手需要「眼明手快」，拇指「夠大力夠靈活」，同時亦能鍛煉社交技巧。曹星如更親身示範手指健腦操，為參賽者打氣。

於屯門長大的曹星如稱兒時愛打機，但後來由「宅男打機變成宅男打拳」。他更笑言沒玩近期流行的Pokémon GO，但跑步不時要「四處閃避」（打機者），提醒大家注意安全。參賽者黃同學跟呂同學表示曾沉迷打機，每天花近十小時，但後來與朋友結合運動後，有所改善。他們續稱手指擂台挑戰性大。



▲香港拳王曹星如（右）試玩手指擂台

啤酒節回收逾1.4萬玻璃樽

【大公報訊】實習記者周峻峰報道：

同心網絡與蘭桂坊協會合辦的「玻璃回收建明天」計劃於上周中環的蘭桂坊啤酒節回收超過14000個玻璃樽。同心網絡主席楊開永表示，市民對玻璃樽回收的環保意識沒有改善，仍然將如食物殘渣、膠樽等放入玻璃回收箱，加重回收人員處理回收箱的負擔。

楊開永介紹說，「玻璃回收建明天」計劃已開展至第三年，感謝中西區合作食肆和蘭桂坊商戶支持。他稱，計劃初期面對最大困難是如何與商戶「夾」例如飲酒吧前線人員如何有系統回收玻璃樽和垃圾分類。楊開永說，自己或組織的環保大使遇過不少惡劣情況，如玻璃回收箱混入食物殘渣、膠樽等其他垃圾，笑言自己好像

「垃圾佬」，但認為這樣做值得。

楊開永認為，市民對玻璃樽回收的環保意識薄弱，希望當局能夠在玻璃樽回收方面做更多宣傳。他表示，同心網絡會將玻璃樽回收的信息帶入校園，重點在學校推廣，讓學生知道玻璃樽回收後能做成有用材料，亦會在學校招募環保大使和開展工作坊等等。

同心網絡顧問李偉強表示，機構去年在中西區回收500萬個玻璃樽，每晚在蘭桂坊回收近7000樽。他坦言回收量只是冰山一角，要全港性推動，單憑一個中西區是不足夠的。李續稱，市民和遊客可以免費參加玻璃彩繪手作班，認識回收計劃和藉此推廣活動，增加他們環保意識，他們亦可帶走彩繪作品留念。



►同心網絡義工、學生、主席楊開永（前排右一）為玻璃回收活動宣傳

機場建設費今起徵收

【大公報訊】記者謝進亨、張琪報道：機管局為興建機場第三條跑道融資，即日起實施徵收機場建設費，每名離境、過境及轉機的旅客需交付70至180元不等費用。

立法會議員姚思榮稱，徵收費用金額不算太高，相信市場有能力消化，及機管局已撥款千萬予旅議會協助旅行社逐步適應新措施。此外，國泰航空及港龍航空昨日起放寬手提樂器行李尺寸，乘客可攜同較大型樂器登機。

機管局兩個月前公布有關收費時訂明，徵收的機場建設費包括離境、過境及轉機，每名經濟客位旅客乘坐長途機離境需交付160元；短途則付90元；過境及轉機則付70元；每名頭等及商務客位旅客日後坐長途機離境、過境及轉機需交付180元；短途機則收取160元。旅遊業立法會議員姚思榮表示，今次費用徵收額度不算太大，

對一般乘客影響有限，相信市場有能力消化加價影響，但廉價航空費用影響則較大。

姚思榮又稱，新措施對旅行社方面影響較大，旅行社將會在預先訂購機票時，需提前支付大量機場建設費，令其資金周轉會有一定困難。目前，機管局已撥款千萬予旅議會，協助旅行社逐步適應新措施，但具體措施仍在商討中。

縱橫遊執行董事袁振寧表示，近日有旅客趕在徵收費用生效前購買機票，主要以八月份即將出發的旅客為主，相反未見有顧客爲了節省費用，而草率訂購機票。他提醒顧客應根據自己計劃、行程而購買，否則最終需更改機票日期等，將得不償失。

另外，國泰航空及港龍航空昨日宣布，放寬登機手提樂器行李尺寸。新安排下

曾俊華重申
內地經濟基調良好

【大公報訊】財政司司長曾俊華表示，全球主要經濟體都面對下行壓力，但內地經濟基調良好，中央有足夠政策空間應付未來的挑戰。

他又鼓勵港人，即使對香港的情況感憂慮和氣餒，甚至認爲眼前困局難以突破，都要抱着永不言敗的香港精神，迎接眼前和未來的挑戰，不放棄自己，也不放棄香港。

曾俊華昨日在網誌再次澄清有內地財經網站錯誤引述，指他評論內地經濟正「經歷二十年來最糟糕時刻」。

他相信是翻譯上的手民之誤，重申他認爲在環球經濟表現乏善足陳下，全球主要經濟體包括內地，都同樣面對下行壓力，而內地經濟經歷三十多年的高速增長後，增速放緩是正常不過，但中國仍然是全球經濟增長的主要動力，國際貨幣基金組織亦上調中國的經濟增速至6.6%。

曾俊華認爲，內地經濟基調良好，中央有足夠政策空間應付未來的挑戰，隨着國家「十三五」規劃開始落實，發展模式由投資推動轉變為消費拉動，加上透過科技創新，推動智慧生產、高端產業和現代服務業，將爲內地經濟注入另一股增長動力。

康復服務經常開支
增至301億

【大公報訊】勞工及福利局局長張建宗表示，特區政府高度關注殘疾人士福祉，近年不斷增撥資源加強康復服務，本年度有關經常開支會進一步增至301億元，而爲鼓勵並促進殘疾人士就業，扶貧委員會在上月同意推展三項措施，包括提高殘疾綜援受助人的入息上限額等，進一步鼓勵殘疾人士工作。

張建宗昨日在網誌撰文提到，明白就業對殘疾人士而言，意義遠超「一份工」，因爲就業代表社會對他們的肯定，帶給他們希望，讓他們活得更有尊嚴及意義。

社署的「創業展才能」截至今年六月，已批出約一億零四百萬元資助款額，成立110項不同性質的業務，累計創造了1146個職位，包括約800個專爲殘疾人士而設的職位。

有社企在大學內經營便利店，超過七成僱員是殘疾人士，讓殘疾人士在工作崗位各展所長，同時促進傷健共融，他樂意便利店擴充規模。

張建宗續指，爲進一步鼓勵殘疾人士就業，扶貧委員會在上月同意推展三項措施，包括提高綜援計劃下殘疾受助人的豁免計算入息上限、推行爲獲聘於有薪工作的高額傷殘津貼領取者提供聘請照顧者津貼，以及爲低收入的殘疾人士照顧者提供生活津貼試驗計劃，有關計劃將於今年在10月展開。



►機管局為興建機場第三條跑道融資，即日起實施徵收機場建設費 資料圖片
• 將可登機手提樂器行李尺寸放寬至93厘米高、39厘米闊和24厘米深，重量不可超過七公斤。乘客可攜同較大型樂器，例如二胡、長笛和中提琴等上機。有關樂器需放在硬樂器箱內，置於機艙貯物格。

今日天氣預報 >>> 最高34°C 最低27°C 天氣酷熱

中國			亞太			歐洲			美洲		
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	驟雨	28	34	上海	多雲	28	34	成都	驟雨	23	32
廣州	雷暴雨	27	35	杭州	天晴	28	37	西安	多雲	24	35
北京	密雲	24	31	福州	有雨	27	33	昆明	驟雨	17	27
天津	雷暴雨	25	30	海口	雷暴雨	26	33	拉薩	驟雨	10	23
濟南	雷暴雨	25	32	台北	有雨	28	34	呼和浩特	天晴	20	31
南京	多雲	28	35	重慶	多雲	28	36	烏魯木齊	有雨	15	23